

# 美国以涉俄因素制裁中国企业，中国外交部：强烈不满和坚决反对！

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁27日主持例行记者会。环球时报-环球网记者提问：据报道，2月24日，美国以涉俄因素为由制裁中国企业。中方对此有何评论？

毛宁表示，美方的行径没有任何国际法依据，也没有安理会授权，是典型的非法单边制裁和长臂管辖，严重损害中方利益。中方对此强烈不满和坚决反对，已向美方提出严正交涉。

中国在美国在乌克兰问题上坚持客观、公正立场，积极致力于劝和促谈，推动政治解决。而美国却不断拱火、递刀，迄今已向乌克兰提供超过320亿美元的军事援助，其中包括大量的先进武器装备。就在几天前，美方又宣布将向乌克兰提供新一轮价值20亿美元的军援，美方一边变本加厉，向冲突一方输送武器，导致战事绵延不绝，和平遥遥无期，一边却频频散布中国向俄罗斯提供武器的虚假信息，借机无端制裁中国企业，这是赤裸裸的霸凌行径和双重标准。

毛宁说，我想特别指出，在乌克兰危机全面升级一周年之际，中国发表了关于政治解决乌克兰危机的立场声明，而美国却出台了针对中国及其他国家企业的制裁，谁在劝和促谈，推动局势降温，谁在拱火浇油，唯恐天下不乱，一目了然。我们敦促美方反躬自省，从世界各国的共同利益出发，做缓和局势、劝和促谈的事情，同时停止散布虚假信息，撤销对中国企业的制裁。中方将继续采取必要措施，坚定维护中国企业的合法权益。

# 美P-8A反潜巡逻机穿航台湾海峡 东部战区回应

中新网2月27日电 东部战区微信公众号消息，东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，2月27日，美1架P-8A反潜巡逻机穿航台湾海峡并公开炒作。中国人民解放军东部战区组织兵力对美机穿航行动全程跟监警戒，一切尽在掌握。美方行为蓄意干扰破坏地区局势，危害台海和平稳定，我们对此表示坚决反对。战区部队随时保持高度戒备，坚决捍卫国家主权和领土完整。

# 日本政府宣布3月1日起将放宽自中国入境旅客检疫措施

【环球网报道】据《日本经济新闻》27日最新报道，日本内阁官房长官松野博一在记者会上表示，日本政府将从3月1日起放宽对自中国入境旅客的检疫措施。据日媒此前报道，目前日本的措施要求所有来自中国的旅客出示新冠病毒检测阴性证明，旅客抵达时也会进行检测。在放宽检疫措施后，落地检的对象将从全部旅客变为抽检。

# 韩外长称台海稳定对韩方有直接影响 中方：中国内政不容他人置喙

【环球网-环球网报道】中国外交部发言人毛宁27日主持例行记者会。有记者提问说，韩国外交部长朴振在接受美国有线电视新闻网采访时提及台湾挑战，表示台海的和平稳定对朝鲜半岛的和平稳定和整个地区的安全与繁荣不可或缺。韩方反对以武力单方面改变现状，若台海有事，韩方需维护朝鲜半岛的和平稳定，因为这对韩方有直接影响，请问中方对此有何评论？

毛宁表示，台湾问题是中国内政，不容他人置喙。如果韩方需维护半岛的和平稳定，就需要尊重中国的主权和领土完整，恪守一个中国原则，审慎处理台湾问题。

毛宁表示，台湾问题是中国内政，不容他人置喙。如果韩方需维护半岛的和平稳定，就需要尊重中国的主权和领土完整，恪守一个中国原则，审慎处理台湾问题。

毛宁表示，台湾问题是中国内政，不容他人置喙。如果韩方需维护半岛的和平稳定，就需要尊重中国的主权和领土完整，恪守一个中国原则，审慎处理台湾问题。

# 台海军陆战队士兵网络售卖“真枪实弹”遭查获 台军方回应

中新网2月27日电 据台湾“中时新闻网”报道，继台空军战管联队两名士兵涉嫌私自改造枪弹被查获后，又传出台海军陆战队徐姓士兵与民间友人于网络公开散布贩卖枪支及弹药消息遭警署侦办。台军方表示，核予该士兵重惩及汰除(开除)。

据悉，该名士兵贩卖枪支，1枪20发子弹，喊价6.5万元(新台币，下同)，而目前该名士兵已警署查获，全案已移送地检署侦办。台军方表示，核予该士兵重惩及汰除(开除)。

10日前，台空军也发生了两名士兵涉嫌网络贩卖枪支事件。据台湾“中时新闻网”此前报道，台空军战管联队两名士兵涉嫌私自改造枪弹并在网络上通讯软件公开散布贩卖枪支及弹药消息遭警署侦办；另单位已全面完成枪械特别清查，均无短少。台海军陆战队指挥部强调，本案已进入司法程序，全力配合调查，并依“刑惩并行”原则，核予重惩及汰除(开除)。

台海军陆战队指挥部表示，所属陆战99旅徐姓士兵与民间友人于网络通讯软件公开散布贩卖枪支及弹药消息遭警署侦办；另单位已全面完成枪械特别清查，均无短少。台海军陆战队指挥部表示，本案已进入司法程序，全力配合调查，并依“刑惩并行”原则，核予重惩及汰除(开除)。

# 李家超设宴欢迎国家男子篮球队到香港进行主场比赛

新华社香港电香港特别行政区行政长官李家超26日在礼宾府设晚宴欢迎国家男子篮球队到香港进行主场比赛，同时祝球队在2023男篮世界杯中继续出色地表现。

在刚刚结束的2023男篮世界杯大区预选赛第六窗口的比赛中，中国男篮坐镇香港荃湾体育馆分别战胜哈萨克斯坦队与伊朗队，并以10胜2负的总成绩进入今年8月打响的男篮世界杯。李家超感谢国家对香港的信任和支持，指定香港成为本次预选赛主场。

李家超表示，这次比赛对香港来说，展现了三大特点和意义，包括可善用“一国两制”的优势，贡献国家快速发展；

把握好国家的大力支持，举办国际顶尖盛事；以及可通过一流运动员展示精湛技术，促进体育蓬勃发展。2025年，香港将携手广东省和澳门特区共同举办第15届全国运动会。李家超表示，特区政府会全力推动香港的体育发展，从普及化、精英化、盛事化、专业化、产业化五个方面进一步完善体育政策，并全面增加和提升体育及康乐设施，鼓励社会各界合作建立热爱体育的文化。

除了中国篮协主席姚明和中国男篮队员外，出席晚宴的还有香港中联办副主任卢新宁、特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄、港协暨奥委会会长霍震霆等。

# 台湾基层民众参访卢沟桥：历史要铭记与传承

中新网北京2月27日电“欢迎你们，我叫郑福来，我土生土长在卢沟桥。”年逾九旬的郑福来26日在北京看到来访卢沟桥的台湾民众心情很是激动。



2月26日，高雄里长暨基层社团参访团一行走进卢沟桥文化旅游区参访交流。 陈建新 摄

当日，来自台湾高雄的里长暨基层社团参访团一行走进卢沟桥文化旅游区，参观卢沟桥、抗战雕塑园、中国人民抗日战争纪念馆等地，近距离感受传统文化，了解抗战历史。

自小生活在卢沟桥畔的郑福来，是“七七事变”的亲历者。得知台湾客人前来参访，郑福来早早等候在卢沟桥头。

“今天你们来了，我特别高兴。”招呼着参访团缓步走上卢沟桥，从桥梁历史到儿时经历，再到形态各异的石狮，郑福来向一行人娓娓道来。“为什么大家想到桥上看看？因为它的历史很教育人。古老的东西，我们必须保护好。”

里长蔡灯能一路认真听着老人讲解，不时点头致意。他告诉记者，2008年他来北京参访时，就是郑福来先生接待。如今再次见到老人家，蔡灯能直言“是我们的荣幸”，祝福他长寿百年。

已有八百余年历史的卢沟桥，是文化瑰宝，也是革命遗址。蔡灯能表示，我们要永续传承这些历史文化，让下一代的孩子了解过去，知道我们是如何一步步走过来的。

随后，参访团一行来到位于宛平城内的中国人民抗日战争纪念馆。该馆始建于1987年7月，馆前东西两侧草坪各植有7棵油松，寓意“七七事变”发生地。在馆长及讲解员带领下，参访团步入台湾同胞抗日史实展，

了解台湾民众的抗日斗争史。

“台湾同胞在长达五十年的抗日战争中，先后有数十万人捐躯。”馆长罗存康向参访团介绍道。台湾被日本强行割占并殖民统治、台湾同胞的武装抗日与非武装抗日斗争、全面抗战爆发后台湾同胞的英勇抗争……展览中，大量图片、文字、实物详细展示了宝岛民众英勇抗日的史实。

中华两岸活动交流总会理事长王懋昌告诉记者，通过此次参访交流，大家不仅感受到历史文化名城魅力，还亲自来卢沟桥、抗战馆等地，了解抗战历史，收获颇丰。

“中华民族是一个大团结的民族。”在王懋昌看来，两岸同胞血浓于水，如今相互往来就像走亲戚一样非常融洽，希望未来彼此继续加深联络和沟通，让两岸同胞都能够心连心、手牵手走在一起。

# 台湾枪击案两嫌犯大陆落网 押解回台

近日，台南“88枪”枪击案幕后主要嫌疑人洪政军、枪手孔祥志在福建落网，警方已将两名嫌疑人押返台湾。

据报道，“88枪”枪击案发生在去年11月10日凌晨，孔祥志持枪到台南市学甲区前民进党“中执委”

郭再钦先前经营的公司厂房连开58枪，接着再到同区中正路前台南市议员谢财旺竞选总部铁门处扫射30枪。警方侦办发现，孔祥志与幕后主嫌洪政军皆已潜逃岛外，最后将其其他共犯全数逮捕送办。

台湾警方25日中午发

布声明稿，表示由衷感谢大陆公安的全力协助，25日顺利将涉嫌台南学甲枪击案的两名嫌犯，自厦门通过空运直航管道押返回台归案，代表台当局警政部门向大陆公安表达由衷谢意。

报道称，台警方指出，回顾过去6年，两岸警方总

计共同侦破45件重大跨境犯罪案件。打击犯罪是两岸警方共同职责，保障人民生命财产安全更是两岸警方的共同使命，未来在过去建立的良好基础上，与大陆警方持续合作，致力打击犯罪，保障两岸人民生命财产安全。 来源：央视网

# 世界经济复苏关口，要警惕分裂“逆风”

全球经济是否已经挺过寒冬？几乎所有人都希望从这个问题中得到肯定的答案。随着中国经济复苏势头向好，亚洲等区域新兴经济体增长前景改善，以及此前在各机构预测中普遍认为会衰退的美国、欧元区经济体和英国2月份商业活动有所回升，应该说目前全球经济的状况比几个月前预测的情况要好一些。但是，世界经济能否降低衰退风险、走上复苏之路仍然不明朗。换句话说，往何处去仍取决于各行为体的选择。

在刚刚过去的这个周末，成千上万的抗议者走上柏林、伦敦、巴黎以及欧洲其他主要城市的街头，要求结束在乌克兰的战事，并敦促西方政府停止向战场输送武器，与俄罗斯进行和谈而非“升级战争”。同样的场景几天前也出现在华盛顿林肯纪念馆前，抗议者要求美国停止煽动俄乌冲突、促进双方和谈、解散北约、削减军费等。据组织者介绍，这可能是伊拉克战争以来美国最大的反战示威。

这些反战示威出现在俄乌冲突一周年之际，更深层的背景是美欧多国并未摆脱通胀风险，总体而言仍在衰退边缘徘徊，这也严重拖累了世界经济前景。然而，美西方对降低衰退风险的关注，似乎远远比不上对地缘政治对抗的热情。同样在这个周末，G20财长会

在印度班加罗尔闭幕，尽管主办方印度更加强调全球经济面临的威胁，但美西方舆论却鲜有关注全球经济这件G20的“正事”，反而把注意力全都放在俄乌冲突上。去年以来，因类似原因导致G20等重要国际合作机制的联合公报“流产”，已经不止一次。

应该说，当下全球经济面临的危险很多，与通货膨胀加速、能源和粮食紧缺、美联储加息、债务危机等影响全球经济前景的具体因素相比，对全球经济走上复苏道路威胁最大的，是一些国家为了自身的战略目的执意以政治和所谓“意识形态”划线处理经济贸易问题，推动世界经济持续走

向“分裂”。正因如此，前有联合国秘书长古特雷斯预警世界分裂的风险，后有世界经济论坛呼吁“在分裂的世界中加强合作”。IMF总裁格奥尔基耶娃此前警告，一旦出现“大分裂”，世界GDP将萎缩1.5%，每年损失超过1.4万亿美元。这将意味着物价几乎全面上涨，全球公共产品的供给将严重下降。

在这方面，作为GDP约占世界四分之一的美国，尤其需要克制地缘政治冲动，把更多精力投入到有利于本国民众，也有利于世界福祉的事情上来。事实上，不仅是俄乌冲突升级，当前全球经济遭遇的很多困难、面临的许多不确定性，都与华盛

顿极度自私自利的对外政策有关。比如，美国的《通胀削减法》被认为正“分裂欧洲”，其试图组建的“芯片联盟”，则在动摇全球科技产业链的根基，而华盛顿拿出“民主对抗专制”叙事大搞阵营对抗，也扮演着阻碍国际合力共同对抗风险的破坏性角色。

最近，多家国际机构调高了2023年世界经济的预期，这主要是因为对中国及亚洲经济的看好。经合组织最新的报告认为，随着欧洲和美国经济大幅放缓，亚洲新兴经济体预计将在2023年占全球GDP增长的近3/4。然而同样不容乐观的是，阵营对抗的阴影正在靠近——华盛顿拿着俄乌冲突的剧本，在亚太

制造恐慌，兜售“安全保护”，试图把这片合作发展的热土变成大国博弈的棋盘。这已经引起了很多国家的警惕。

发展是人类社会永恒的主题，也是任何时候都不能放弃的道义目标。没有哪个国家或者机构组织能凭一己之力让世界快速恢复，它注定是一个全球携手努力的过程。在这个过程中，只有发展中国家在牵头出力是远远不够的，经济总量占全球一半以上的美西方国家，不应“十个发达经济体中有九个可能减速”的警告只是推推手，表示“没办法”，它们应该做并且能够做的，其实有很多。

来源：环球时报